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І. Основна 
мета/цілі навчання

Ознайомлення студентів із ґенезою культурно-освітньої дозвіллєвої  діяльності як особливої галузі педагогічної діяльності,
формування базових знань і ціннісних орієнтацій у культурно-освітньому та дозвіллєвому просторі.
Основні  завдання:  розкрити  суть  методологічних  засад  культурно-освітньої  дозвіллєвої  діяльності;  усвідомлення
студентами  сучасних  тенденцій  функціонування  культурно-освітніх  та  дозвіллєвих  установ;  формування  у  здобувачів
освіти стійкого уявлення про специфіку культурно-освітньої  діяльності у  сфері  дозвілля;  засвоєння теоретичних основ
культурно-освітньої діяльності у дозвіллєвому середовищі.

ІІ. Місце навчальної
дисципліни в 
освітній програмі 

Навчальна дисципліна обов’язкова

ІІІ. Обсяг 
навчальної 

Кількість кредитів 9 кредитів
Загальна кількість годин 270



дисципліни Лекційні заняття 60
Семінарські/практичні/лабораторні заняття 24/26/12
Самостійна робота 134

ІV. Короткий зміст
навчальної 
дисципліни

Модуль 1. Методологія культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Тема 1.1. Поняття та зміст культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності.
Основні  поняття  культурно-освітньої  та  культурно-дозвіллєвої  діяльностей.  Наукові  дослідження  культурно-дозвіллєвої
діяльності. Науково-дослідні інституції дозвіллєзнавства у різних країнах світи. Сучасні зарубіжні школи дозвіллєзнавства.
Розвиток сучасних досліджень культурно-дозвіллєвої діяльності в Україні. 
Тема 1.2. Історія розвитку культурного дозвілля.
Історичні витоки становлення і розвитку культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. Дозвілля людей первісного суспільства.
Культурно-дозвіллєва  діяльність  у  період  античності.  Особливості  середньовічних  форм  організації  дозвілля.  Розвиток
дозвілля у Новий час.  Сучасний стан розвитку культурно-освітньої  дозвіллєвої  діяльності.  Культурно-освітня дозвіллєва
діяльність як умова розвитку особистості. 
Тема 1.3. Методологічні основи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності.
Сучасні концепції  дозвілля та культурно-освітня дозвіллєва діяльність.  Наукові підходи у культурно-освітній дозвіллєвій
діяльності. Структура та рівні методології культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. Особливості парадигмального підходу
у культурно-освітній дозвіллєвій діяльності. 

Модуль 2. Теорія культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Тема 2.1. Теоретичні основи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Принципи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності та умови їх дотримання. Закономірності дозвілля. Функції культурно-
освітньої дозвіллєвої діяльності та їх характерні ознаки. Пізнавальний, ціннісно-орієнтовний, практико-перетворювальний і
творчий характер культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності.
Тема 2.2. Форми, види і методи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Форма  як  вираженням  змісту  культурно-освітньої  дозвіллєвої  діяльності.  Індивідуальні  та  групові  форми  культурно-
освітньої  дозвіллєвої  діяльності.  Масові  форми  культурно-освітньої  дозвіллєвої  діяльності.  Види  культурно-освітньої
дозвіллєвої діяльності. Методи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. Вимоги до вибору форм і методів дозвілля.
Тема 2.3. Педагогічний потенціал культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Поняття педагогічного потенціалу дозвілля. Предметний підхід педагогічного потенціалу дозвілля. Функціональний підхід
педагогічного  потенціалу  дозвілля.  Потреби  і  мотиви  людини  у  культурно-освітній  дозвіллєвій  діяльності.  Вплив
громадських закладів культурно-дозвіллєвої сфери на формування потреб у культурно-освітньому дозвіллі.   

Модуль 3. Організаційні основи культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності. 
Тема 3.1. Заклади культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності та особливості їх функціонування. 
Роль закладів культури у формування потреб людини у сфері дозвілля. Поняття клубів і дозвіллєвих центрів. Класифікація
клубів  і  особливості  їх  функціонування.  Парк  як  центр  дозвіллєвої  діяльності.  Функції  і  послуги  дозвіллєвих  центрів.



Туристичні  комплекси  і  готелі  як  осередки  культурного  освітнього  дозвілля.  Дитячий  (підлітковий)  клуб  як  форма
культурно-дозвіллєвої діяльності. Музей як центр культурного дозвілля у сучасних умовах.  
Тема 3.2. Організація культурно-освітньої дозвіллєвої діяльності у закладах дозвілля. 
Організація дозвіллєвої роботи з дітьми. Організація культурно-освітнього дозвілля із підлітками. Патріотичне виховання. 
Організація  молодіжного  дозвілля.  Сімейне  культурно-освітнє  дозвілля.  Організація  відпочинку  людей  похилого  віку.
Робота з людьми із обмеженими фізичними та психологічними можливостями. 
Тема 3.3. Управління роботою культурно-освітніх закладів дозвілля.
Управління  закладом культурного  дозвілля.  Основні  принципи  управління  у  закладах  культурно-дозвіллєвої  діяльності.
Специфіка методів управління. Планування, облік і звітність культурно-освітніх закладів дозвілля. Фінансування закладів
культурно-дозвіллєвої діяльності.

Детальні теми лекційних, практичних/семінарських занять, питання до заліку та інше містяться у курсі у Moodle:
https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=7451

V. Результати 
навчання 

ПРН1. Володіти основними знаннями і поняттями з педагогіки, історії педагогіки, психології, основ науково-педагогічних 
досліджень, теорії і методики культурно-дозвіллєвої діяльності та рекреації.
ПРН3. Уміти конструктивно розв’язувати професійні, проблемні завдання, здійснювати суб’єкт-суб’єктну, педагогічно 
доцільну, партнерську взаємодію на основі загальнолюдських цінностей, етики і моралі.
ПРН4. Уміти вільно оперувати методиками організації та проведення індивідуальної, групової, культурно-дозвіллєвої 
діяльності та рекреації.
ПРН9. Здатність впроваджувати новаторський досвід роботи з дітьми, підлітками, дорослими, залучати їх до активної 
культурно-дозвіллєвої діяльності.
ПРН10. Уміти проектувати культурно-просвітницький розвивальний простір в умовах дозвілля з урахуванням результатів
моніторингу.

VI. Порядок та 
критерії 
оцінювання

Форми і методи поточного контролю
Поточний контроль оцінювання  на  семінарських,  лабораторних  і  практичних  заняттях,

виконання самостійних завдань, модульні тести 
Підсумковий контроль залік у 3 семестрі

Залік як форма підсумкового контролю полягає в оцінюванні рівня володіння здобувачами навчальним матеріалом з
дисципліни  за  результатами  виконання  усіх  видів  навчальних  завдань,  що  виносяться  на  поточний  контроль,  тобто  за
результатами поточної  успішності.  Поточна  успішність  з  дисципліни  оцінюється  від  0  до  100  балів  включно.  Здобувач
одержує залік, якщо за результатами поточного контролю він набрав 60 і більше балів.  Якщо за результатами поточного
контролю  здобувач  набрав  менше  60  балів,  він  повинен  виконати  залікове  завдання  і  з  урахуванням  його  результатів
одержати відповідну кількість залікових балів з дисципліни. 

Критерії оцінювання знань студентів.
Кожний модуль  включає  бали  за  поточну  роботу здобувача освіти  на  практичних та  семінарських  заняттях,  виконання



самостійної  роботи,  модульних тестів.  Модульний контроль знань здійснюється після завершення вивчення навчального
матеріалу модуля. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних та семінарських заняттях, під час
виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: своєчасність виконання навчальних завдань; повний
обсяг їх виконання; якість виконання навчальних завдань; самостійність виконання; творчий підхід у виконанні завдань;
ініціативність у навчальній діяльності.
Критерії оцінювання
Під час усних відповідей: 
• повнота розкриття питання; • логіка викладення, культура мовлення; • впевненість, емоційність та аргументованість; •
використання  основної  та  додаткової  літератури  (підручників,  навчальних  посібників,  наукових  журналів,  інших
періодичних видань тощо); • аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки. 
Під час виконання письмових завдань: 
•  повнота розкриття питання;  •  цілісність,  систематичність,  логічна послідовність,  вміння формулювати висновки;  •
акуратність оформлення письмової роботи; • підготовка матеріалу за допомогою комп’ютерної техніки (комп’ютерних
технологій), різних технічних засобів (плівок, слайдів, приладів, схем тощо). 
Рівень відповідності критеріям
«Творчий рівень» (90-100 балів) - знання здобувача вищої освіти є глибокими, міцними, узагальненими, системними; він
вміє застосовувати знання творчо, його навчальна діяльність має дослідницький характер, позначена вмінням самостійно
оцінювати різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію.
«Високий рівень» (80 – 89 балів). Здобувач виконав програму навчальної дисципліни у повному обсязі, володіє навчальним
матеріалом у межах програми навчальної дисципліни, виконав завдання до кожної теми, проте у відповідях допускає деякі
неточності. 
«Достатній рівень» (70 – 79 балів). Здобувач виконав програму в повному обсязі, володіє навчальним матеріалом, здатний
його аналізувати, проте не може сформулювати досить ґрунтовно висновки.  
«Задовільний рівень» (65 – 69 балів). Здобувач загалом виконав програму, але більшість тем засвоїв поверхово.  Оцінка
"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної
дисципліни або мають потенційні можливості (резерви) для їх засвоєння під керівництвом викладача.
«Низький рівень» (60 – 64 балів). Здобувач засвоїв теми з навчальної дисципліни, але дуже поверхово, володіє навчальним
матеріалом на елементарному рівні  і  фрагментарно,  не може самостійно викласти зміст більшості питань курсу.  Оцінка
"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної
дисципліни або мають потенційні можливості (резерви) для їх засвоєння під керівництвом викладача.
Незадовільний рівень: 
«Незадовільно»  (0-59  балів)  -  виставляється  здобувачу  освіти,  який  при  відповіді  на  питання  з  навчальної  дисципліни
допустив серйозні  помилки,  не показав знань з  навчально-програмного матеріалу. Відповідь здобувача вищої освіти при
відтворенні  навчального  матеріалу  елементарна,  фрагментарна,  зумовлюється  початковими  уявленнями  про  предмет



вивчення.
35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково виконав програму, не засвоїв більшості тем програми
курсу,  володіє  елементарними  знаннями з  навчальної  дисципліни,  не  вміє  логічно,  послідовно,  грамотно  висловлювати
думку; 
0 – 34 балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань програми,
не володіє навчальним матеріалом.

VII.  Політика  
курсу

Ґрунтується на засадах академічної доброчесності та визначається системою вимог, які ставляться до здобувачів вищої
освіти УДУ імені Михайла Драгоманова.
Дні й години для консультацій: консультації проводяться за графіком кафедри: щопонеділка після четвертої пари. Про
потребу в консультації здобувач повідомляє напередодні.
Обсяги,  терміни  і  порядок  відпрацювання:  відпрацювати  пропуски  здобувач  може  в  години  консультацій;
доздати/перездати завдання може упродовж двох тижнів після пари, на якій воно мало бути зараховане; за доздання й
перездання робіт (якщо здобувач не наводить поважних причин порушення вимог) оцінка за роботу може буде знижена.
Особливості оцінювання. Максимальні бали за  виконання робіт здобувачами:
1) реферативні повідомлення, доповіді під час семінарських занять – 5 балів;
2) практичні (творчі) роботи – 6 балів; 
3) модульні тести –10 балів.

VIІI. Основні 
інформаційні 
ресурси

Основна  інформація  з  навчальної  дисципліни  викладена  на  освітній  платформі  Moodle:
https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=7451
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Ушинського, 2022. 146 с.
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І.В.Дубровіна,  Л.А. Іванова,  Л.О. Мільто,  В.І. Саюк,  В.О. Смікал,  Н.В. Яременко;  за  ред.  Н.М.  Дем’яненко.  Київ:  НПУ
Драгоманова, 2022. 212 с.
 Петрова І. В. Особливості функціонування сфери дозвілля як соціально-культурного явища у другій половині ХХ ст. Вісник
Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв, 2011. № 2, С. 51–55.  
Петрова І. В. Дозвілля у теоретичних рефлексіях. Київ : НАКККіМ. 2012. 296 с.
Петрова І. В. Історія дозвілля: проблеми періодизації. Вісник Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв, 2009.
№4, С. 39–43. 
Поліщук  Л.  О.  Сучасні  підходи до  визначення  соціально-культурної  діяльності.  URL:    http://www.nbuv.gov.ua/ old_jrn/
Soc_Gum/Uk_msshr.  
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